
1. 10000 을 나타내는 것이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 9999 보다 1 큰수 ② 1000보다 100큰 수

③ 9990 보다 10 큰수 ④ 9000 보다 1000 큰수

⑤ 9900 보다 100 큰수

① 9999 + 1 = 10000

② 1000 + 100 = 1100

③ 9990 + 10 = 10000

④ 9000 + 1000 = 10000

⑤ 9900 + 100 = 10000

이므로 ② 가 잘못되었다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

10000은 7000보다 큰 수입니다.

3000

7000보다 3000 큰 수는 10000이다.

해설



3. 다음을 숫자로 쓰시오.

구만 오천백삼십이

95132

수를 읽을 때는 각 자리의 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서읽은숫자를숫자로나타낼때는각자릿수에맞게숫자를
적으면 된다.
구만 - 90000
오천 - 5000
백 - 100
삼십 - 30
이 - 2
따라서 구만 오천백삼십이는 숫자로 95132라고 쓴다.

해설



4. 다음 수를 읽어보시오.

80082

팔만 팔십이

수를 읽을때는 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서 80082는 8만 82로 ‘팔만 팔십이’ 라고 읽는다.

해설



5. 다음을 숫자로 쓰시오.

칠만 이천칠백삼십일

72731

수를 읽을 때는 각 자리의 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서읽은숫자를숫자로나타낼때는각자릿수에맞게숫자를
적으면 된다.
칠만 - 70000
이천 - 2000
칠백 - 700
삼십 - 30
일 - 1
따라서 칠만 이천칠백삼십일은 숫자로 72731이라고 쓴다.

해설



6. 다음을 숫자로 쓰시오.

오만 삼천삼백칠십일

53371

수를 읽을 때는 각 자리의 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서읽은숫자를숫자로나타낼때는각자릿수에맞게숫자를
적으면 된다.
오만 - 50000
삼천 - 3000
삼백 - 300
칠십 - 70
일 - 1
따라서 오만 삼천삼백칠십일은 숫자로 53371라고 쓴다.

해설



7. 다음 수를 보기와 같이 나타냈을 때, ( )안에 알맞은 수를 차례
대로 써넣으시오.

47035 = 40000 + 7000 + 30 + 5

⇒ 30875 = ( ) + 800 + ( ) + 5

보기

30000

70

30875 = 30000 + 800 + 70 + 5

해설



8. 안에 알맞은 수나 말을 써넣으시오.

1000 이 40 이면 이라 씁니다.

40000

1000이 40이면 40000이다.

해설



9. ( )안에 알맞은 수나 말을 차례대로 써넣으시오.

1000이 10이면 10000이라 쓰고,
( ) 또는 ( )이라고 읽는다.

일만

만

1000이 10이면 10000이라 쓰고, 만 또는 일만이라고 읽는다.

해설



10. 안에 알맞은 말을 써넣으시오.

10000 이 1, 1000 이 9, 10 이 3 이면
이라고 읽습니다.

만구천삼십

10000 이 1, 1000 이 9, 10 이 3 이면 19030이므로
‘만 구천삼십’이라고 읽습니다.

해설



11. 안에 알맞은 수를 써 넣은 것은 어느 것입니까?

① 1000.10.100.1 ② 10000.1000.100.1

③ 1.10.100.1000 ④ 1000, 100, 10, 1

⑤ 10000, 1000, 100, 10

10000은 9000보다 1000 큰 수
9900보다 100 큰 수
9990보다 10 큰 수
9999보다 1 큰 수이다.

해설



12. 안에 들어갈 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

⑴ 10000은 9900보다 큰 수입니다.
⑵ 10000은 9990보다 큰 수입니다.

① ⑴ 100 ⑵ 10 ② ⑴ 1000 ⑵ 10

③ ⑴ 100 ⑵ 100 ④ ⑴ 2000 ⑵ 100

⑤ ⑴ 1000 ⑵ 100

9900보다 100 큰 수는 10000

9990보다 10 큰 수는 10000

해설



13. 다음 중 밑줄 친 숫자가 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 48549 ② 64800 ③ 90213

④ 30000 ⑤ 25084

① 9

② 800

③ 3

④ 30000

⑤ 80

해설



14. 우리 마을의 인구는 모두 만삼백칠십팔명입니다. 우리 마을의 인구
수를 숫자로 쓰시오.

명

10378명

만 삼백칠십팔명 ⇒ 1만 378 명
따라서 우리 마을의 인구 수는 10378명이다.

해설



15. 야구 경기장에 야구 경기를 보기 위해 이만삼천이백오십명의 관객이
입장하였다. 야구 경기장에 입장한 관객의 수를 숫자로 나타내시오.

명

23250명

수를 읽을 때는 각 자리의 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서읽은숫자를숫자로나타낼때는각자릿수에맞게숫자를
적으면 된다.
이만 - 20000
삼천 - 3000
이백 - 200
오십 - 50
따라서 이만 삼천이백오십을 숫자로 나타내면 23250이다.
따라서 야구 경기장에 입장한 관객수를 숫자로 나타내면 23250

명이다.

해설



16. 다음 중 만이 아닌 것은 무엇입니까?

① 1000 씩 10 인 수 ② 9999 바로 앞의 수

③ 6000 보다 4000 큰 수 ④ 9800 보다 200 큰 수

⑤ 9950 보다 50 큰 수

② 9999 바로 앞의 수는 9998 이다.

해설



17. 정우는 10000원짜리 7장, 1000원짜리 8장, 100원짜리 5개, 10원
짜리 9개를 예금하였습니다. 정우가 예금한 돈은 모두 얼마인지 구하
시오.

원

78590원

10000이 7 → 70000원
1000이 8 → 8000원
100이 5 → 500원
10이 9 → 90원

따라서 정우가 예금한 돈은 모두 78590원입니다.

해설



18. 영희가 저금통에 모은 돈은 10000원짜리 7장, 1000원짜리 15장, 100
원짜리 동전 28개, 10원짜리 동전 35개였습니다. 영희가 저금통에
모은 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

88150원

10000원짜리 7장 → 70000원
1000원짜리 15장 → 15000원
100원짜리 28개 → 2800원
10원짜리 35개 → 350원

따라서 영희가 저금통에 모든 돈은
모두 88150원입니다.

해설



19. 유경이는 10000원짜리 2장, 100원짜리 9개, 10원짜리 5개를 저금했
습니다. 유경이가 저금한 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

원

20950원

10000원짜리가 2장이면 20000원
100원짜리가 9개면 900원
10원짜리가 5개면 50원
따라서유경이가저금한돈은모두 20000+900+50 = 20950(원)
입니다.

해설



20. 지은이는 오늘 만 원짜리 3장, 천 원짜리 2장, 백 원짜리 동전 5개
를 저금하였습니다. 지은이가 저금한 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

원

32500원

10000이 3 → 30000원
1000이 2 → 2000원
100이 5 → 500원

따라서 지은이가 저금한 돈은
모두 32500원입니다.

해설



21. 에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

9500 − ( ) − ( ) − 9800 − 9900 − ( )

9600

9700

10000

100씩 뛰고 9900다음은 10000이 된다.

해설


